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ВИКОРИСТАННІ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ПРИ ОЦІНЮВАННІ 

СТІЙКОСТІ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ 

 

Руденко Євген Юрійович,  

аспірант, 

Сумський державний Університет, Суми 

 

Швидке розповсюдження новітніх технологій та інновацій в різноманітних 

сферах неминуче проникає в світ фінансів. Так за останні роки, особливо з 

появою ChatGPT  розроблений компанією OpenAI і представлений широкому 

загалу 30 листопада 2022 року штучний інтелект став інструментом над яким 

регуляторні органи та міжнародні організації активізували свої зусилля щодо 

оцінювання наслідків ШІ для фінансової системи. 

Тому не дивно, що регулятори Єврозони вивчають і використовують 

інноваційні технології, такі як ШІ, для підтримки своєї цифрової 

трансформації та використанні при оцінюванні рівня фінансової стійкості. 

 
Рисунок 1 – Інтерес до категорії Штучний інтелект (ШІ)  за всими 

категоріями запитів, та категорія фінанси окремо 

Джерело: розроблено на основі [1] 

 

Відповідно до рисунку 1 відзначається зростання вивчення та застосування 

ШІ з кінця 2017 початку 2018 року. Та спостерігається динамічне коливання зі 

зростанням інтересу в кінці 2021 року. З появою ChatGPT спостерігається нова 
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хвиля, приріст в 137% інтересу до категорії ШІ, шо стимулює дослідження та 

можливість імплементації інновацій в фінансову систему. 

Штучний інтелект використовуюється як передовими компаніями світу, 

так і високорозвиненими країнами. Інструмент використовується компаніями 

за наступними сценаріями: 

– управління ризиками – BlackRock використовує систему Aladdin, яка 

застосовує штучний інтелект для аналізу ринкових даних і прогнозування 

потенційних ризиків, що допомагає інвесторам приймати обґрунтовані 

рішення [2]. 

– захист від шахрайства – PayPal використовує алгоритми машинного 

навчання для аналізу транзакцій у реальному часі, що дозволяє виявляти 

шахрайські дії та знижувати ризики фінансових втрат [3]. 

– комплаєнс – JPMorgan Chase застосовує програму COiN, яка автоматизує 

обробку юридичних документів і значно скорочує час, необхідний для 

перевірки відповідності нормативним вимогам [4]. 

– аналіз ринку та поведінки клієнтів – Mint використовує алгоритми 

штучного інтелекту для аналізу фінансової поведінки користувачів і надання 

персоналізованих фінансових рекомендацій, що допомагає користувачам 

краще управляти своїми фінансами [5]. 

Реальні приклади демонструють можливості використання штучного 

інтелекту в автоматизації процесів, моніторингу та оцінювання ризиків, аналіз 

фінансової поведінки та тенденцій.  

Високорозвинені держави світу мають простір та фінансові можливості для 

проведення досліджень та імплементацію ШІ з метою кращого регулювання 

фінансової системи та забезпечення її стійкості.  

Сполучені Штати Америки використовують ШІ за двома напрямками: 

1) для моніторингу фінансової стабільності та оцінки ризиків. Федеральна 

резервна система аналізує великі масиви даних, щоб виявити потенційні 

загрози та забезпечити відповідність фінансових моделей існуючим законам. 

Прикладом виступає, ШІ як інструмент для виявлення ризиків кредитування 

та забезпечення захисту споживачів від дискримінації, зокрема від 

алгоритмічної упередженості [6]. 

2) Міністерство фінансів США використовує та публікує звіти, щодо 

можливості використання штучного інтелекту для протидії кібератакам та 

шахрайству, що становить загрозу для стійкості фінансової системи [7].  

У Великобританії, регулятор фінансових ринків (FCA) також використовує 

ШІ за схожою методикою до США, основний напрям полягає у нагляду за 

фінансовими установами та виявлення шахрайських операцій. FCA застосовує 
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алгоритми машинного навчання для аналізу великих обсягів даних, що 

дозволяє швидко виявляти аномалії та потенційні загрози для фінансової 

стабільності [8]. 

Європейський центральний банк використовує ШІ для здійснення аналізу 

та прогнозування макропоказників та оцінки фінансових ризиків. Значну роль 

в цьому відграє Європейський інститут інновацій та технологій одним з 

основних елементів є розвиток цифрових технологій та цифроовізація [9]. 

Штучний інтелект також використовує Європейський орган з цінних 

паперів і ринків як засіб моніторингу ринку та виявлення загроз та ризиків. 

Монетарний орган Сінгапуру (MAS) використовує штучний інтелект для 

управління ризиками та підтримки фінансової стабільності. Зокрема, MAS 

запустив ініціативу "Project Ubin" для вивчення застосування штучного 

інтелекту і блокчейну в фінансовій сфері [10]. 

Розвиток цифрових технологій та цифровізації є важливим драйвером 

розвитку фінансового сектору. Так міжнародні організації та регулятивні 

органи здійснюють активне дослідження та їх подальшу імплементацію 

технологій з метою підтримки фінансової стійкості. Ефективність ШІ 

демонструється в таких сферах як: управління ризиками, аналіз ринку, 

комплаєнс, фрод-моніторинг та захист від шахрайства.  

Країни з високим рівнем розвитку активно використовують ШІ для 

моніторингу та оцінки фінансових ризиків, забезпечуючи стійкість своїх 

фінансових систем та захист від нових загроз. Ініціативи, такі як "Project Ubin" 

у Сінгапурі, підкреслюють глобальну тенденцію до інтеграції інноваційних 

технологій у фінансову сферу, що сприяє подальшій цифровій трансформації 

галузі.  
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